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Η ΒΡΟΧΗ νομοσχεδίων, που ετοι
μάζει το οικονομικό επιτελείο, απειλεί 
να «πνίξει» το νομοθετικό έργο της 
κυβέρνησης και να θέσει εν αμφιβά
λω τα επικοινωνιακά οφέλη που 
προσδοκά για να αντιστρέφει το σε 
βάρος της πολιτικό κλίμα.

Ηδη, μόνον το υπουργείο Οικονο
μίας ετοιμάζεται να προωθήσει προς 
ψήφιση μια τουλάχιστον εξάδα νομο
σχεδίων, ενώ έντονο οικονομικό πε
ριεχόμενο έχουν το εργασιακό και α
σφαλιστικό νομοσχέδιο, το νομοσχέ
διο για την οργάνωση της αγοράς, και 
μικρότερο το δασικό νομοσχέδιο, το 
νομοσχέδιο για τα αυθαίρετα κ.λπ.

Τουλάχιστον μία δεκάδα υπουρ
γών συνωθούνται για να επιτύχουν 
τη συγκατάνευση του γραμματέα του 
υπουργικού συμβουλίου Σωκρ. Κο- 
σμίδη στο να αποκτήσουν τα νομο
σχέδιά τους σειρά προτεραιότητας 
όχι μόνο για την κατάθεση στη Βου
λή αλλά και για την ψήφισή τους, 
καθώς κατανοούν ότι ο εκλογικός α
γώνας δεν κερδίζεται με εξαγγελίες 
αλλά με πραγματοποίηση εξαγγελιών.

Ο κ. Χριστοδουλάκης έλαβε ήδη το

«πράσινο φως» για να καταθέσει ε
ντός της εβδομάδος στη Βουλή τα 
νομοσχέδια για τα μησθ»ολόγια και τον 
έλεγχο των δαπανών, θα ακολουθή
σουν το αναπτυξιακό, το νομοσχέδιο 
για τους φορολογικούς ελέγχους, ο 
κώδικας της κεφαλαιαγοράς κ.ά.
■ Ανάπτυξη^ νομοσχέδιο: Κάνει ση
μαντικό άνοιγμα σε σοβαρούς και με
γάλους μελλοντικούς επε/δυτές, που 
προωθούν επενδύσεις ύψους 30 εκατ. 
ευρώ και άνω, με το να καθιερώσει 
φορολογικό συντελεστή 25% ένανπ 
του γενικώς ισχύοντος 35%, γεγονός 
που φαίνεται να αποδέχονται, χάριν 
της απασχόλησης, και οι εργαζόμενοι.

Ανοιγμα
Πραγματοπο ιεί επίσης ένα σοβαρό

τατο άνοιγμα σε υφιστάμενες επιχει
ρήσεις, καθιερώνοντας από φέτος (και 
όχι από του χρόνου, όπως προεβλέ- 
πετο αρχικά) τη δημιουργία αφορολό
γητων αποθεμσπκών για επενδύσεις. 
■ Νομοσχέδια περί φορολογικών ε
λέγχων. Διαμορφώνονται ήδη οι ορι
στικές του διατάξεις υπό τπν επο- 
πτεία του υφυπουργού Απ. Φωτιάδη 
και του γεν. γραμματέα Γ. Κανελλό- 
πουλου. Πρόκεπαι για το γνωστό 
πόιντ σίστεμ, δηλαδή το σύστημα της

αξιολόγησης και της βαθμολόγησης 
των παραβάσεων μιας επιχείρησης, 
από την οποία θα εξαρτάται η διε
νέργεια των φορολογικών ελέγχων 
(αντικειμενικά κριτήρια). Στο ίδιο νο
μοσχέδιο υπάρχουν διατάξεις για την 
κατάργηση των προστίμων και την 
ανπκατάστασή τους με προσαύξηση 
του δηλωθέντος εισοδήματος.

Φιλοδοξία του υπουργείου Οικονο
μικών είναι επίσης -όπως έχει γράψει 
η «Οικονομία»- να περιληφθεί στο 
νομοσχέδιο η λίστα των δαπανών της 
επιχείρησης και του ελεύθερου επαγ- 
γελματία, οι οποίες θα εκπίπτουν από 
το φορολογητέο εισόδημα, και οι ο

ποίες αποτελούν σήμερα, ως επί το 
πλείστον, αντικείμενο συναλλαγής 
«κάτω από το τραπέζι» μεταξύ φορο- 
λογουμένων και ελεγκτικών οργάνων. 
■ Κώδκας κεφαλαιαγοράς. Την πε
ρασμένη Πέμπτη οριστικοποιήθηκετο 
τελικό σχέδιο του κώδικα. Προβλέπει 
την άμεση, κατά το δυνατόν, κατα
βολή των προστίμων που επιβάλλει 
στις επιχειρήσεις η .Εππροπή Κεφα
λαιαγοράς. 0 κώδικας αναμένεται να 
ψηφιστεί από τη Βουλή με τη διαδι
κασία των κωδίκων (σε μία και μόνη 
συνεδρίαση) στις αρχές του χρόνου 
και να αρχίσει να ισχύει τρεις μήνες 
μετά την ψήφισή του.

Οι μισθοί στο Δημόσιο

■ Από μέρα σε μέρα και οπωσδήπο
τε εντός της εβδομάδος θα κατατε
θεί στη Βουλή το νομοσχέδιο για το 
βασικό μισθολόγιο, καθώς και τα ει
δικά μισθολόγια των δημοσίων υ
παλλήλων, που προκάλεσαν το πρό
σφατο (και συνεχιζόμενο με μειωμέ
νη ένταση) απεργιακό κύμα.
■ Νομοσχέδιο για την ενίσχυση των 
εξαγωγών βρίσκεται επίσης επί θύ- 
ραις. Στις αρχές Νοεμβρίου θα συνέλ- 
θει το Εθνικό Συμβούλιο Εξαγωγών 
για να λάβει αποφάσεις ενίσχυσης. 

Οσες κριθούν απαραίτητο να λάβουν 
νομική ισχύ, θα περιληφθούν ως ειδι
κές διατάξεις σε κάποιο από τα νομο
σχέδια οικονομικού περιεχομένου.
□ Εμπνευσμένη από τα ισχύοντα 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση, η κυβέρνη
ση προωθεί νομοσχέδιο στο οποίο 
προβλέπεται νέο σύστημα ελέγχου 
των δαπανών των υπουργείων και 
των χρηματοδοτούμενων από τον 
προϋπολογισμό οργανισμών.
■ Τέλος, πακέτο μέτρων για τη στή
ριξη της απασχόλησης ανακοίνωσε 
την προηγούμενη εβδομάδα ο υ
πουργός Εργασίας, Δημήτρης Ρέπηας. 
Σε αυτό περιλαμβάνεται η μετατροπή 
του επιδόματος ανεργίας σε επίδομα 
απασχόλησης, δηλαδή την επιδότηση 
της πρόσληψης ανέργου από επιχεί
ρηση με ποσό ίσο με το επίδομα α
νεργίας και την εισαγωγή της μερικής 
απασχόλησης στο Δημόσιο με τπν 
πρόσληψη 25.000 εργαζομένων. 
Επίσης, θα επιδοτούνται οι εργοδοτι- 
κές εισφορές για τπν πρόσληψη ά
νεργων μητέρων με δυο παιδιά και 
μακροχρόνιων ανέργων άνω των 55 
ετών, θα πραγματοποιηθούν επίσης 
προγραμμάτων κατάρτισης για 
153.935 πολίτες αλλά και προγράμ
ματα επιδότησης απασχόλησης.


